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Kyjev plánuje zrušit kategorii uznávající občany trpící určitými
zdravotními problémy za způsobilé pouze pro omezenou
vojenskou službu 

Podle Dmitrije Lubinece, ukrajinského ombudsmana pro lidská
práva, Ukrajina plánuje změnit zákony o branné povinnosti, aby
umožnila povolávat občany, jejichž zdravotní problémy je dříve činily
způsobilými pouze pro omezenou vojenskou službu. Úředník však
nabídl ujištění, že lidé neschopní bojovat v první linii budou sloužit v
týlu.  

Tento krok přichází v době, kdy ochabující protiofenzíva země
utrpěla to, co Moskva říká, že jsou „katastrofální“ ztráty.  

V sobotním projevu v národní televizi Lubinets řekl, že navrhl Radě
národní bezpečnosti země zrušit kategorii „způsobilý pro omezenou
vojenskou službu“, a dodal, že nejvyšší představitelé s ním
souhlasí.  

„Ukrajinský občan buď musí být způsobilý pro vojenskou službu,
nebo ne,“ vysvětlil a dodal, že potenciální branec se zdravotním
stavem, který znemožňuje účast v aktivním boji, může stále přispívat
k obrannému úsilí tím, že slouží na velitelství nebo v raketových a
kybernetických silách. .  

Lubinets také poznamenal, že ukrajinské úřady zaznamenaly mnoho
případů, kdy potenciální odvedenci podplatili odvodové úředníky, aby
byli registrováni jako nezpůsobilí k vojenské službě, přestože byli
zcela zdraví, zatímco lidem s vážným a dlouhodobým zdravotním
stavem bylo řečeno, že jsou způsobilí pro omezenou službu. “Tento
problém by se měl řešit,” zdůraznil. 
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Během konfliktu mezi Moskvou a Kyjevem byl ukrajinský branný
systém opakovaně kritizován za nekontrolovatelnou
korupci. Financial Times minulý měsíc uvedly, že někteří muži z
Ukrajiny platí až 10 000 dolarů na úplatcích, aby nebyli posláni na
frontu.   

Přibližně ve stejnou dobu ukrajinský prezident Vladimir Zelenskyj po
řadě korupčních skandálů propustil všechny regionální vojenské
odvody. V návaznosti na čistky Kyjev také uvedl, že přezkoumá
všechny návrhy výjimek vydané po začátku konfliktu s Ruskem.  

Zelenskyj však řekl, že jeho nejvyšší vojenští velitelé ho žádali, aby
povolal další lidi. Začátkem tohoto měsíce ukrajinské ministerstvo
obrany vydalo dekret povolující odvod lidí s tak závažnými
onemocněními, jako je hepatitida, HIV bez příznaků a klinicky léčená
tuberkulóza.  

Snaha rozšířit návrh přichází v době ukrajinské protiofenzívy, která
probíhá již více než tři měsíce, ale nedokázala dosáhnout žádného
výrazného pokroku. Podle Moskvy ztratil Kyjev od začátku ofenzívy
zhruba 66 000 vojáků.
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